

## «Дело врачей» со смертью ребенка в Бурятии: Верховный суд России вынес приговор

В громком уголовном деле против врача-педиатра Детской республиканской больницы Улан-Удэ Ирины Бекетовой поставлена точка. Верховный суд РФ отказал в рассмотрении жалобы Антона Котенко на оправдательное решение суда третьей инстанции. Доктор остается окончательно оправдан судом кассационной инстанции. Однако само дело стало тяжким олицетворением того, что творится в бурятской медицине.

Ранее  
**Антон**  
**Котенко**,  
отец  
умершего  
после  
лечения  
в ДРКБ  
ребенка,



высказался об оправдательном приговоре кассационного суда против Ирины Бекетовой. По его мнению, судьи слишком быстро разобрались в деле. Хотя расследование тянулось годами, все факты и показания без проблем оказались перед высшей судебной инстанцией.

«Были учтены доводы адвокатов о необходимости судебной оценки выводов экспертов из Санкт-Петербурга, Москвы и Иркутска. Эти заключения были проигнорированы судами первых инстанций, что привело к грубой ошибке и осуждению врача к реальному тюремному сроку», — сообщили в Медицинской палате Бурятии.

Напомним, в 2019 году четырехмесячный ребенок попал в больницу с бронхитом, впал в кому и через полгода умер. Убитые горем родители обвинили в случившемся врачей ДРКБ, полиция возбудила уголовное дело. В июле 2022 года Советский районный суд приговорил реаниматолога Алдара Цыденова к четырем годам колонии по части 2 статьи 238 УК («Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, предназначенных для детей в возрасте до шести лет, повлекшее по неосторожности смерть человека»).



Осужденный врач  
Алдар Доржиев в суде

Этот факт вызвал напряжение в медицинской среде, ведь в России при летальных случаях врачей обычно судили по статье 109 УК («Причинение смерти по неосторожности»). Решение суда о привлечении к ответственности по статье «оказание услуг» приводит к тому, что любая смерть пациента — это некачественная услуга. То есть каждый врач находится под риском попасть под эту статью. И это в условиях дефицита кадров в сфере. Некоторые источники тогда сообщали, что после этого приговора в минздрав Бурятии посыпались заявления об **увольнении по собственному желанию**.

В то же время министр здравоохранения республики Евгения Лудупова отмалчивалась и не делала ничего для защиты своих подчиненных.

В марте 2023 года приговор за некачественное оказание врачебных услуг вынесли еще одному врачу — педиатру мальчика Ирине Бекетовой. Женщину приговорили к двум годам лишения свободы, но отправиться в тюрьму она должна была после того, как ее сыну исполнится 14 лет. Оба доктора подали апелляцию в кассационный суд. Но от ответственности освободили только Бекетову. Коллеги осужденных медработников, не согласившихся с приговорами, даже отправляли коллективные письма президенту Владимиру Путину. Родители с решением не согласились и обратились в **Верховный суд России**.



Антон Котенко

Теперь же педиатр **полностью оправдана** с правом на реабилитацию. Хотя вряд ли она захочет вернуться в родной регион после пережитого. Это стало большой победой для местного медицинского сообщества, хотя сама история пала черной тенью на здравоохранение Бурятии. Выпускники медицинских вузов, включая Бурятский госуниверситет, по всей стране нарасхват. И они будут уезжать в другие регионы, где суд не станет им вменять некачественное оказание услуг из-за смерти пациентов. К сожалению, летальных исходов в этой сфере не избежать, буквально каждый врач рискует попасть под статью в Бурятии. И минздрав Бурятии ничего не делает по этому поводу.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

*Фото: Верховный суд РФ, Номер один*

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com СКАНДАЛЫ, ПОЛИТИКА, ЗДОРОВЬЕ, БУРЯТИЯ 12.03.2024, 23:54

URL: <https://babr24.com/?IDE=257464> Bytes: 4331 / 3606 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор  
Кулагин.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта